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1.1 調査の目的 

紫波町では、都市計画の基本方針を定めた「紫波町都市計画マスタープラン」が平成 25

年の策定後 10 年経過したことから、この間の社会情勢の変化などを踏まえた中間見直

しを行うこととしています。 

また、人口減少・高齢化社会が進行する中でも持続可能なまちづくりを目指すため「紫

波町立地適正化計画」を新たに作成することとしており、これら両計画の基礎資料とする

ために実施するもので、一般町民を対象としたアンケートに加えて当該中学生アンケー

トを実施することとしました。これは、若年層の考えを捉えることと併せて、将来に向け

てまちづくりへの関心の醸成を図る意味も込めたものです。 

なお、一般町民を対象としたアンケートについては別途報告書を作成しています。 

 

1.2 調査の対象者 

 紫波町立紫波第一中学校、紫波第二中学校及び紫波第三中学校の１年生と３年生とし

ました。 

 なお、対象学年については、紫波町教育委員会との協議により決定しました。 

 

1.3 調査の実施方法 

 グーグルフォームによるｗｅｂ調査としました。 

なお、設問の表現については、紫波町教育委員会の協力により、中学生が理解しやすい

表現に努めました。 

 

1.4 調査の期間 

  令和 5年 9月１日～10月 12日 

 

1.5 回答結果 

調査対象者数 562人 

回答者数 470人 

回答率 83.6％ 

   

1.6 留意事項 

  ・次項からのグラフに表示する各項目の割合は、「N」を全体数として算出しており、

「N」は各設問ごとの有効回答数を表しています。 

  ・複数回答可の設問は、全ての比率を合計すると 100％を超えることがあります。 

 

１．調査の概要 
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2.1 所属中学校 

問１．あなたの通学している中学校をお答えください。（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2.2 学年 

問 2．あなたの学年をお答えください。（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2.3 性別 

  問３．あなたの性別をお答えください。（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2．回答者の属性 

紫波第一中学校

72.1%

紫波第二中学校

13.2%

紫波第三中学校

14.7%

紫波第一中学校

紫波第二中学校

紫波第三中学校

１学年

55.5%

３学年

44.5% １学年

３学年

男

48.7%

女

51.3%

男

女
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 2.4 居住地区 

 問４．あなたの居住地区をお答えください。（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日詰地区

26.6%

古館地区

25.5%
水分地区

4.7%

志和地区

9.1%

赤石地区

21.3%

彦部地区

4.0%

佐比内地区

2.6%

赤沢地区

3.0%

長岡地区

3.0%
その他

0.2% 日詰地区

古館地区

水分地区

志和地区

赤石地区

彦部地区

佐比内地区

赤沢地区

長岡地区

その他
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 ３.１ 将来居住の意向 

  問５．あなたは中学校卒業後に「どこで学びたい」ですか。（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★9.6％が「紫波町内」と回答していますが、紫波町内に設置されている高校は１校

のみであるため、ここを明確に志望する生徒は約１割となっています。 

★最多の 65.3％が「紫波町以外の県内」と回答しており、隣接市町に設置されてい

る高校を志望しているものと推測されます。 

 

 

問６．あなたは高校や大学などを卒業後に「どこで仕事をしたい」ですか。（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★「わからない」が最多の 35.3％で、「県外」の 31.3％、「紫波町以外の県内」の

25.7％がこれに続きます。 

   ★問５に比較して「わからない」と回答した割合が 1.8 倍であり、中学卒業後の就

学先に比較して、より多くの生徒が将来の就業先の具体的イメージを持っていな

い様子がうかがえます。 

 

3．調査の結果 

紫波町内

9.6%

紫波町以外の県内

65.3%

県外

5.3%

海外

0.2%

わからない

19.6%

紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない

紫波町内

5.5%

紫波町以外の県内

25.7%

県外

31.3%

海外

2.1%

わからない

35.3%
紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない
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  問 7．あなたは各年代の時に「どこで生活したい」ですか。（N=470） 

   ２０代のとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ３０代のとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ４０代のとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紫波町内

18.9%

紫波町以外の県内

28.5%
県外

34.5%

海外

2.3%

わからない

15.7%

紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない

紫波町内

10.6%

紫波町以外の県内

27.7%

県外

38.9%

海外

4.5%

わからない

18.3%

紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない

紫波町内

12.3%

紫波町以外の県内

28.7%

県外

33.6%

海外

2.8%

わからない

22.6%

紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない
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   ５０代のとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ６０代のとき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ７０代以上 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

紫波町内

18.9%

紫波町以外の県内

26.8%

県外

27.0%

海外

2.6%

わからない

24.7%

紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない

紫波町内

30.0%

紫波町以外の県内

21.5%

県外

20.6%

海外

2.3%

わからない

25.5%
紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない

紫波町内

33.4%

紫波町以外の県内

19.1%

県外

16.8%

海外

3.2%

わからない

27.4%
紫波町内

紫波町以外の県内

県外

海外

わからない



- 8 - 

 

 ここで、年代別の特性を検証するため、「２０代」から「７０代以上」までの６区分の年

代別の円グラフデータを基に折れ線グラフを作成したところ、次のような結果となりまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★希望生活場所の年代での割合変化をみると、「海外」はほぼ横ばいで年代別の差はみ

られません。また、「わからない」は年代が上がるにつれて増加しており、遠い将来

ほど「わからない」との回答結果と言えます。 

  ★一方、「紫波町内」「紫波町以外の県内」「県外」を比較すると、20代においては「県

外」が最多で、次に「紫波町以外の県内」「紫波町内」の順となっています。30代で

はこの傾向が一層強まりますが、その後４０代では「県外」「紫波町以外の県内」の

割合が減少して「紫波町内」が相対的に増加しています。そして 50 代から 60代に

かけては順位が逆転し、70代以上では「紫波町内」が最多で、次に「紫波町以外の

県内」「県外」の順となります。これらは、若い時は仕事場所が紫波町以外になると

しても、やがては故郷に回帰したいという気持ちの現れと推測できます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

希望生活場所の年代での変化

紫波町内 紫波町以外の県内 県外 海外 わからない
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問８．問５～問７までの回答で１回でも「紫波町内」を選択した場合は、そう思う理由

を選んでください。（複数回答可）（N=470） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ★全回答者 470 名のうち、200 名が「１回も『紫波町内』を選択していない」と回

答している一方、270 名は１回以上「紫波町内」を選択しており、その選択理由で

最多となるのは「生まれ育った場所だから」の 202 名で、全回答者の 43.0％、１

回以上「紫波町内」を選択した回答者の 74.8％に相当します。これに次ぐ理由とし

ては「自然が豊かだから」が 123名、「近くに親戚や友人が多くいるから」が 111

名の順となっています。 

  ★一方、「働く場所が充実しているから」の 17名や「鉄道等の公共交通が充実してい

るから」の 16名のように、就業する上での条件が整っているとは考えていないこと

が、問 6の就業先や問 7の生活拠点への回答に影響しているものと推測されます。 

  ★「その他」としては、”まだ先のことでよくわからない”から紫波町を選択した方が

多いほか、”親の心配””町が好き””住民の人柄”などをキーワードとした理由

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

人 

202

111

103

54

18

26

19

37

17

16

123

200

28

(43.0%)

(23.6%)

(21.9%)

(11.5%)

(3.8%)

(5.5%)

(4.0%)

(7.9%)

(3.6%)

(3.4%)

(26.2%)

(42.6%)

(6.0%)

0 50 100 150 200 250

生まれ育った場所だから

近くに親戚や友人が多くいるから

その場所が好きだから

買い物など日常生活に便利だから

病院など医療施設が充実しているから

文化・スポーツ施設等が充実しているから

遊ぶ場所や楽しむ場所が充実しているから

歴史や文化が魅力的だから

働く場所が充実しているから

鉄道等の公共交通が充実しているから

自然が豊かだから

1回も「紫波町内」を選択していない

その他
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3.２ 現居住地区の特色 

 問９．あなたが通っている中学校やお住いの地区で、特に大切に守っていきたいものや

自慢したいもの等を具体的に紹介してください。（自由記述）（N=269） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

★記述のあった 269 名の回答をキーワードで分類したところ、「祭り」が最多の 76 名

で、これに「自然」が 69名で続き、以下「フルーツ」「人柄」「芸能」「景観」等をキ

ーワードにした回答が多くなっています。 

★「祭り」としては、地区で行われるものや商店街やオガールで行われるものも含めてい

ます。「フルーツ」には、ぶどうやりんごといった単品回答も含めています。 

 

76

69

22

20

11

10

10

8

6

6

5

5

5

4

4

4

3

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

2

34

0 10 20 30 40 50 60 70 80

祭り

自然

フルーツ

人柄

芸能

景観

オガール

歴史

特産品

山車

食物

神社

さんさ踊り

桜

城山

日詰商店街

伝統

文化

ワイン

空気

五郎沼

産直

酒

田

友達

湧き水

もちもち牛

挨拶

その他

人 
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 3.３ まちづくりの現状と課題 

  問 10．あなたは紫波町のまちづくりの現状をどのように感じていますか。また、住

みよいまちづくりのために何が重要だと思いますか。各項目の「現状の充実度」

と「将来の希望」について、あなたの気持ちに最も近いものをお答えください。

（Ｎ=470） 

 

「現状の充実度」について 

 

１．紫波町の小中学校、保育園・幼稚園等の施設は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．紫波町の体育館、運動場等の体育施設は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

39.8%

ややそう思う

25.7%

普通である

27.0%

ややそう思わない

5.7%

そう思わない

1.7%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

38.5%

ややそう思う

26.4%

普通である

25.7%

ややそう思わない

7.4%

そう思わない

1.9%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない
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３．紫波町の図書館やホール等の文化施設は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．紫波町の病院や老人ホーム等は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

５．紫波町の自然の中で遊ぶ施設等は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

50.4%

ややそう思う

22.3%

普通である

22.8%

ややそう思わない

3.4%

そう思わない

1.1%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

27.9%

ややそう思う

21.5%

普通である

40.0%

ややそう思わない

7.9%

そう思わない

2.8%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

27.2%

ややそう思う

20.4%
普通である

29.6%

ややそう思わない

16.0%

そう思わない

6.8%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない
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６．紫波町のレジャー施設は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．紫波町の働く場所は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８．普段の登下校中、歩道は歩きやすいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

21.5%

ややそう思う

21.7%
普通である

34.9%

ややそう思わない

11.9%

そう思わない

10.0%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

23.2%

ややそう思う

18.9%

普通である

33.2%

ややそう思わない

18.7%

そう思わない

6.0%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

20.2%

ややそう思う

21.9%

普通である

33.6%

ややそう思わない

16.2%

そう思わない

8.1%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない
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９．普段の登下校中や生活において、紫波町は自転車で走りやすいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10．紫波町はバス（しわまる号含む）やタクシーを利用しやすいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11．紫波町は普段買い物をしやすいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

19.1%

ややそう思う

20.2%

普通である

33.0%

ややそう思わない

17.0%

そう思わない

10.6%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

17.9%

ややそう思う

16.6%

普通である

43.4%

ややそう思わない

15.1%

そう思わない

7.0%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

33.0%

ややそう思う

25.5%

普通である

27.0%

ややそう思わない

9.4%

そう思わない

5.1%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない
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12．紫波町の町並みは美しいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13．紫波町の自然や緑は充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14．紫波町は身近な公園が充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

37.4%

ややそう思う

28.7%

普通である

27.2%

ややそう思わない

4.3%

そう思わない

2.3%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

59.8%
ややそう思う

24.0%

普通である

14.5%

ややそう思わない

1.1%

そう思わない

0.6%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

27.9%

ややそう思う

24.3%

普通である

27.0%

ややそう思わない

14.7%

そう思わない

6.2%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない
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15．紫波町は大きな公園（城山公園、運動公園等）が充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16．紫波町には、水に親しむような公園が充実していると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17．紫波町の避難場所や避難経路（地震、水害等）はわかりやすいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

31.3%

ややそう思う

26.4%

普通である

30.6%

ややそう思わない

7.0%

そう思わない

4.7%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

18.9%

ややそう思う

17.2%

普通である

34.9%

ややそう思わない

19.1%

そう思わない

9.8%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

そう思う

26.6%

ややそう思う

23.0%

普通である

37.4%

ややそう思わない

9.6%

そう思わない

3.4%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない
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18．紫波町は暮らしやすい町だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ここで、現状の充実度について、「そう思う」と「ややそう思う」を合わせて「充実して

いる」とくくり、「ややそう思わない」と「そう思わない」を合わせて「充実していない」

とくくり、「充実している」「普通である」「充実していない」の３区分で棒グラフを作成し

たところ、次のような結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

38.5%

ややそう思う

24.3%

普通である

28.1%

ややそう思わない

6.8%

そう思わない

2.3%

そう思う

ややそう思う

普通である

ややそう思わない

そう思わない

7.4%

9.3%

4.5%

10.7%

22.8%

21.9%

24.7%

24.3%

27.6%

22.1%

14.5%

6.6%

1.7%

20.9%

11.7%

28.9%

13.0%

9.1%

27.0%

25.7%

22.8%

40.0%

29.6%

34.9%

33.2%

33.6%

33.0%

43.4%

27.0%

27.2%

14.5%

27.0%

30.6%

34.9%

37.4%

28.1%

65.5%

64.9%

72.7%

49.4%

47.6%

43.2%

42.1%

42.1%

39.3%

34.5%

58.5%

66.1%

83.8%

52.2%

57.7%

36.1%

49.6%

62.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.小中学校、保育園・幼稚園等の施設

2.体育館、運動場等の体育施設

3.図書館やホール等の文化施設

4.病院や老人ホーム等

5.自然の中で遊ぶ施設等

6.レジャー施設

7.働く場所

8.普段の登下校中の歩道の歩きやすさ

9.普段の登下校中や生活における自転車の走りやすさ

10.バス（しわまる号含む）やタクシーの利用しやすさ

11.普段の買い物のしやすさ

12.町並みの美しさ

13.自然や緑

14.身近な公園

15.大きな公園（城山公園、運動公園等）

16.水に親しむような公園

17.避難場所や避難経路（地震等）のわかりやすさ

18.暮らしやすさ

３区分による現状の充実度

充実していない 普通 充実している
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 ★1～18 のうち「充実している」との評価の最多は「13.自然や緑」の 83.8％で、

これに「3.図書館やホール等の文化施設」の 72.7％、「12.町並みの美しさ」の

66.1％が続きます。 

 ★このほか、過半数が「充実している」と評価したものは、割合が高い順に「1.小中

学校、保育園・幼稚園等の施設」「2.体育館、運動場等の体育施設」「18.暮らしや

すさ」「11.普段の買い物のしやすさ」「15.大きな公園（城山公園、運動公園等）」

「14.身近な公園」であり、18項目のうち 9項目となっています。 

  ★一方、「充実していない」との評価の最多は「16.水に親しむような公園」の 28.9％

で、これに「9.普段の登下校中や生活における自転車の走りやすさ」の 27.6％、

「７.働く場所」の 24.7％が続きます。また、これら3項目とも「充実している」

との評価も半数未満となっており、全体的に充実度評価が低いと言えます。 

 

「将来の希望」について 

 

「将来の希望」として、紫波町で充実して欲しい項目を選択してください。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ★将来希望の最多は、「９.普段の登下校中や生活における自転車の走りやすさ」の

37.7％であり、これに「7.働く場所」「8.普段の登下校中の歩道の歩きやすさ」「「18.

暮らしやすさ」の 3項目が同率の 33.6％で続きます。 

109

120

68

114

136

140

158

158

177

85

140

77

80

126

98

120

105

158

48

(23.2%)

(25.5%)

(14.5%)

(24.3%)

(28.9%)

(29.8%)

(33.6%)

(33.6%)

(37.7%)
(18.1%)

(29.8%)

(16.4%)

(17.0%)

(26.8%)

(20.9%)

(25.5%)

(22.3%)

(33.6%)

(10.2%)

0 50 100 150 200

1.小中学校、保育園・幼稚園等の施設

2.体育館、運動場等の体育施設

3.図書館やホール等の文化施設

4.病院や老人ホーム等

5.自然の中で遊ぶ施設等

6.レジャー施設

7.働く場所

8.普段の登下校中の歩道の歩きやすさ

9.普段の登下校中や生活における自転車の走りやすさ

10.バス（しわまる号含む）やタクシーの利用しやすさ

11.普段の買い物のしやすさ

12.町並みの美しさ

13.自然や緑

14.身近な公園

15.大きな公園（城山公園、運動公園等）

16.水に親しむような公園

17.避難場所や避難経路（地震等）のわかりやすさ

18.暮らしやすさ

19.特にない

人 
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ここで、問 10 に関して、1～18の「現状の充実度」と「将来の希望」の関係を分析す

るために、前述の「３区分による現状の充実度」グラフに「将来の希望」割合データを折れ

線グラフとして重ねたグラフを作成したところ、次のような結果となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ★「充実していない」と評価した回答者が「充実希望」を出しているか否かを検証す

るために、「充実していない」とする回答割合と「充実希望」の回答割合を比較す

ると、18 項目のうち 16 項目は「充実希望」割合が上回っており、「普通」と回

答した方の一部も「充実希望」を出したと解釈できます。 

  ★一方、「充実していない」とする回答割合を「充実希望」が下回っている項目は「10.

バス（しわまる号含む）やタクシーの利用しやすさ」と「16.水に親しむような公

園」の2項目であり、「現状において充実していないが充実するよう希望もしない」

といった評価がなされていると言えます。 

23.2%

25.5%

14.5%

24.3%

28.9%

29.8%

33.6%

33.6%

37.7%

18.1%

29.8%

16.4%

17.0%

26.8%

20.9%

25.5%

22.3%

33.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1.小中学校、保育園・幼稚園等の施設

2.体育館、運動場等の体育施設

3.図書館やホール等の文化施設

4.病院や老人ホーム等

5.自然の中で遊ぶ施設等

6.レジャー施設

7.働く場所

8.普段の登下校中の歩道の歩きやすさ

9.普段の登下校中や生活における自転車の走りやすさ

10.バス（しわまる号含む）やタクシーの利用しやすさ

11.普段の買い物のしやすさ

12.町並みの美しさ

13.自然や緑

14.身近な公園

15.大きな公園（城山公園、運動公園等）

16.水に親しむような公園

17.避難場所や避難経路（地震等）のわかりやすさ

18.暮らしやすさ

充実していない

普通

充実している

充実希望
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3.４ まちづくりの意見やアイデア 

問 1１．紫波町全体のまちづくりについて、ご意見やアイデアをお持ちでしたらお聞

かせください。（自由意見）（N=107） 

  ★回答記述があった全 107 件のうち、28 件を抜粋し、提案趣旨を違えない範囲で

要約、誤字等を修正して記載しています。 

内 容 学校名／学年／性別 

より緑に親しむようなまちづくりをしたらいいと思う。 紫波二中／3年／女子 

自然豊かであることはすごくいいことだが、買い物のしやすさや

暮らしやすさはあんまりないから充実させていけばいいと思っ

た。 

紫波二中／3年／男子 

道路だけでなく、歩道の整備をもっとしてほしいです。通学中、横

断用の信号機が無かったり、でこぼこ道があり、危険です。 

紫波二中／3年／女子 

落書きされているところがあり、治安が悪いところがあります。少

しでも落書きを消したりしてほしいです。また、歩道に草木が生え

て歩きづらいところがあります。草を少し刈った方がいいと思い

ます。もう少しレジャー施設があったほうがいいと思います。家族

みんなで楽しめるものがあればうれしいです。また、趣味の幅を広

げるために、いろいろな店を増やしてほしいです。 

紫波二中／１年／男子 

もっと買い物できる施設や飲食店を作ったほうがいいと思う。 

盛岡とか花巻まで行かなきゃいけないものもあるから。 

紫波二中／3年／男子 

お年寄りの方々なども暮らしやすいような優しい町になればいい

と思う。 

紫波二中／3年／女子 

場所によって発展度の格差がすごいので二中区区三中学区にも目

を向けてください 

紫波二中／3年／男子 

働く場所や公共施設などは充実しているが、交通機関などでバス

があまり来なかったり、往復の値段が高かったり電車の次来る時

間が長かったりして困ったことがある。そこを改善してほしい。 

しわまるごうのサービスはとてもいいと思う。スマホで予約でき

るので簡単で使いやすいと思った。またスーパーの駐車場が狭く

て車や自転車にぶつかりそうになったことがある。整理してほし

い。 

紫波二中／１年／女子 

たくさんの人との交流をもっと深めて『たくさんの人と仲がいい』

紫波にするといいと思います。 

紫波三中／１年／女子 

子供が増えているから公園などを充実させたほうがいい。 紫波一中／１年／男子 

自然を生かした施設などを多くしてほしい。 

体を動かせる体育施設があってほし。（障害のある人でも） 

紫波一中／１年／男子 
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もう使われていない家が多々見られますのでその家の持ち主に問

い合わせをし家を建て替えたほうがいいと思われます。あとは、山

のほうに(西側)に遊べるところを設けてほしい 

紫波一中／１年／男子 

古い町並みを残すのも良いことですが、もう少し都会にありそう

な現代的なものも取り入れてみてはいかがでしょうか？また、使

われない土地を既にたくさんできている公園などより、紫波町に

まだない、新しいものなどができるといいと思います 

紫波一中／１年／男子 

歩道に木(自然に生えている木)が覆いかぶさっていて点字ブロッ

クを使う人や自転車を使う人、歩いている人の邪魔になっている。 

紫波一中／１年／男子 

どのような町にしてほしいどのような紫波町がいいなどのアンケ

ート取って町づくりをしたほうがいいと思います。 

紫波一中／１年／女子 

水に親しむような公園があったら行ってみたいと思った。 

オガールのような施設を増やしてほしい。 

紫波一中／１年／女子 

働く場所がわかりにくいからポスターなどで知らせたらいいと思

います。 

紫波一中／１年／男子 

積極的に空き地を活用して公園などの公共施設を作ったりする

と、良いと思います。 

紫波一中／１年／男子 

道に白線が引かれてなくて、危ないところがある。だから、道には

白線を引いてほしい。 

紫波一中／１年／女子 

紫波町の人口が増えていって、新入生が毎年増えていったらいい

なと思います。 

廃校になった学校も、なにかに活用できたらいいなと思います。 

紫波一中／１年／女子 

一定の地区だけにかたよらず、ほかの地区にも新しい開発を取り

入れて新しい施設や建物を作ってほしい。 

紫波一中／１年／男子 

もっと人が集まる大手企業のお店ができればいいと思う。 紫波一中／３年／女子 

空いている土地をぜんぶ住宅地にしないほうがいいと思う。 紫波一中／３年／女子 

いまの状態だと田舎過ぎてここに暮らし続けようとは思えないか

ら都市化を進めていってほしい。 

紫波一中／３年／女子 

商店街をもっと人が来るような街にする。 紫波一中／３年／女子 

歩道は歩行者が歩く場所、車道に自転車専用レーンをつけてほし

い。歩道を広がって自転車で走る人がいて非常に迷惑。無灯火、一

時不停止が多くて毎回ぶつかりようになる。自転車は軽車両なの

で普通に違反としてください。危ないです。 

紫波一中／３年／男子 

店を増やす（ドラックストア以外） 紫波一中／３年／女子 

紫波町内に新しく高校を作る 紫波三中／３年／女子 
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□各質問について該当する番号に「○」印をつけてください。 

  はじめに、あなた自身のことについて、おたずねします。                          

 

問１．あなたの通学している中学校についてお答えください 

１．紫波第一中学校    ２．紫波第二中学校    ３．紫波第三中学校 

 

問２．あなたの学年についてお答えください 

 

 

 

問３．あなたの性別についてお答えください。 

１．男性         ２．女性 

 

問４．あなたの居住地区についてお答えください。 

１．日詰地区   ２．古館地区   ３．水分地区  ４．志和地区  ５．赤石地区 

６．彦部地区   ７．佐比内地区  ８．赤沢地区  ９．長岡地区 

10．その他（                       ） 

 

問５．あなたは中学校卒業後に、「どこで学びたい」ですか。 

１．紫波町内     ２．紫波町以外の県内        ３．県外 

４．海外       ５．わからない 

 

問６．あなたは高校や大学などを卒業後に、「どこで仕事をしたい」ですか。 

 

 

 

 

問７．あなたは各年代の時に、「どこで生活したい」ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

  １．１学年        ２．３学年 

  １．紫波町内     ２．紫波町以外の県内        ３．県外 

  ４．海外       ５．わからない 

□20代   １．紫波町内 ２．紫波町以外の県内 ３．県外 ４．海外 ５．わからない 

□30代   １．紫波町内 ２．紫波町以外の県内 ３．県外 ４．海外 ５．わからない 

□40代   １．紫波町内 ２．紫波町以外の県内 ３．県外 ４．海外 ５．わからない 

□50代   １．紫波町内 ２．紫波町以外の県内 ３．県外 ４．海外 ５．わからない 

□60代   １．紫波町内 ２．紫波町以外の県内 ３．県外 ４．海外 ５．わからない 

□70代以上 １．紫波町内 ２．紫波町以外の県内 ３．県外 ４．海外 ５．わからない 
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問８．問５～問７までの回答で１回でも「紫波町内」を選択した場合はそう思う理由に当てはまるものを

次の中から選んでください。（複数回答可） 

１．生まれ育った場所だから        ２．近くに親戚や友人が多くいるから 

３．その場所が好きだから         ４．買い物など日常生活に便利だから 

 ５．病院など医療施設が充実しているから  ６．文化・スポーツ施設等が充実しているから 

 ７．遊ぶ場所や楽しむ場所が充実しているから   

８．歴史や文化が魅力的だから       ９．働く場所が充実しているから   

10．鉄道等の公共交通が充実しているから  11．自然が豊かだから 

12．１回も「紫波町内」を選択していない 

 13．その他（                                   ） 

 

問９．あなたが通っている中学校や現在お住いの地区で、特に大切に守っていきたいものや自慢したい 

   もの等を具体的に紹介してください。（景観や特産品、歴史、伝統文化、祭り、人材等、有形無形 

を問いません。） 
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  紫波町全体のことについて、おたずねします。                                

 

問 10．あなたは紫波町のまちづくりの現状をどのように感じていますか。また、住みよいまちづくり 

   のためには何が重要だと思いますか。以下の各項目の「現状の充実度」と「将来の希望」について、 

あなたの気持ちに最も近いものをお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そ

う

思

う

や

や

そ

う

思

う

普

通

で

あ

る

や

や

そ

う

思

わ

な

い

そ

う

思

わ

な

い

（記入例）　５～１の数字１つに「○」印をつける 5 ④ 3 2 1

１　紫波町の小中学校、保育園・幼稚園等の施設は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

２　紫波町の体育館、運動場等の体育施設は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

３　紫波町の図書館やホール等の文化施設は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

４　紫波町の病院や老人ホーム等は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

５　紫波町の自然の中で遊ぶ施設等は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

６　紫波町のレジャー施設は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

７　紫波町の働く場所は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

８　普段の登下校中、歩道は歩きやすいと思いますか 5 4 3 2 1

９　普段の登下校中や生活において、紫波町は自転車で走りやすいと思いますか 5 4 3 2 1

10　紫波町はバス（しわまる号含む）やタクシーを利用しやすいと思いますか 5 4 3 2 1

11　紫波町は普段買い物をしやすいと思いますか 5 4 3 2 1

12　紫波町の町並みは美しいと思いますか 5 4 3 2 1

13　紫波町の自然や緑は充実していると思いますか 5 4 3 2 1

14　紫波町は身近な公園が充実していると思いますか 5 4 3 2 1

15　紫波町は大きな公園（城山公園、運動公園等）が充実していると思いますか 5 4 3 2 1

16　紫波町には、水に親しむような公園が充実していると思いますか 5 4 3 2 1

17　紫波町の避難場所や避難経路（地震、水害等）はわかりやすいと思いますか 5 4 3 2 1

18　紫波町は暮らしやすい町だと思いますか 5 4 3 2 1

現在の充実度

将来、紫波町で

充実して欲しい

項目に「○」を

つけて下さい。

○
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問 11．紫波町全体のまちづくりについて、ご意見やアイディアをおもちでしたらお聞かせください。 

（自由意見） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。 

 


